Teste de Hipoteses

» estimadores

¢ intervalos de confianca

A partir de agora: situacoes em que temos gque

(a) escolher ou refutar uma hipétese sobre o parametro
desconhecido

(b) decidir entre duas hipéteses sobre o parametro
desconhecido



Suponha gque um conjunto de dados seja mode-

lado como a realizacio das v.a.’s X, Xq, ... X,

A distribuicio de X; é conhecida, mas tem parimetros
desconhecidos. Vamos propor hipdteses sobre esses
parametros desconhecidos.

Em particular vamos estudar distribuigbes com
apenas um parametro, #, desconhecido, e propor

hipiteses para #.

e Hipdtese (Estatistica): qualquer afirmaciao que

se faca sobre num parametro desconhecido.

— Modelamento Probabilistico do Problema —

— Identificacdo da A.A8. X, Xs, .. X,

ual a distribuicao de X;7 , , . n
Q b ! Sabemos qual é, mas ha um ou mais parametros

desconhecidos.

Se X_i tiver distribuicao de Bernoulli de parametro p desconhecido, as
hipdteses abaixo sao plausiveis.

A hipotese nula afirma que ela é honesta (p=0.5 de sair cara ou coroa)
enquanto a hipodtese alternativa diz que ela nao é honesta, e teria p=0.8 de
sair coroa.

Hu p= U, b
contra a hipdtese alternativa

H :p=028



Como julgar se a Hipdtese é verdadeira ou nao?

Uma pergunta mais adequada: Aceito on
Hejeito a Hipdtese?

Com gue Probabilidade Aceito ou Rejeito a
Hipotese?

Para aceitar ou rejeitar nma Hipdtese proposta

precisamos de dois conceitos:
(2) Teste Estatistico.

(3] Regra de Decisao.

(2)Teste Estatistico: é qualquer funcao da amostra,
(E uma Estatistica ou um Estimador)

T = h(X1, Xa, ... Xn),

cujo valor numérico (uma estimativat = hzr, rq,...1,))
pode ser usado para decidir sobre rejeitar ou aceitar

uma Hipdtese.

(3] Qual é a Regra de Decisao?

(5)Nivel de Significincia (o) do Teste de
Hipoteses .

A probabilidade o, de rejeitar uma hipotese
verdadeira, é também chamada probabilidade de
cometer o Erro Tipo T



Testes sobre a Média de uma Populacgiao com

Varidncia Conhecida

Exemplo 3- De uma populagio normal com

varidncia 36 toma-se uma A.A.S. de tamanho 16,

obtendos ¥ = 43. Ao nivel de significincia de

10%, testar as hipdteses.

Hy: p=45
Hy: p+#45
(1) Identificagao da A.A.S.:
(La)n =?

(1.h) Ve tem em méaos uma realizacio das v.a.’s
XN, Xa, ... Xn

(1.#) Qual a distribuicio de X;7
(2) Teste Estatistico:

(2.a) Quem é o Teste Estatistico?

(2.h) Qual é a distribuicao do Teste Estatistico?
(3] Qual é a Regra de Decisao?

(3) Qual é a Regiao Critica?



(1) Identificacao da A.A.S.:
(lL.a) n =16

(1.b) Ve tem em maos uma realizacao das v.a.’s
Xth,...;{lﬁ

(1.c) Qual a distribuicao de X;?

X; ~ N(p,o°) com o° =36

(2) Teste Estatistico:

(2.a) Quem é o Teste Estatistico?

16
X = i1 Xi
16

(2.5) Qual é a distribuicao do Teste Estatistico?

X ~ N(p,0%/n) com o° =36/16

(3) Qual é a Regra de Decisao?

A encontramos a partir do nivel de significincia o = 10%
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Concluindo

—t, = 42,54 e t.=47 46
A Regido de Aceitacido de Hy é
{X 142,54 < X < 47 46}

A amostra forneceu X = 43 gue pertence a

Regiao de Aceitagio de Hj.

Logo, aceitamos Hj com 10% de chance de aceitar-
mos uma Hipdtese Falsa.

Ou ainda, aceitamos Hy com 10% de chance de
cometermos Erro Tipo I (Aceitar H quando ela
é falsa).
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